



给驾驶员提供独立操作空间,确保安全行车

# 公交将加装驾驶室防护隔离门

1月29日,现代快报记者从常州公交部门获悉,为了防止驾乘纠纷,从今年起,常州公交将逐步推广使用“全包围”驾驶室,给驾驶员提供独立的操作空间,确保驾驶员可以安全行车。据悉,23路、B23路线上即将上路运营的新公交车都将开始采用此类“全包围”驾驶室。

交轩 葛小林

## “全包围”驾驶室保障驾驶安全

据公交部门介绍,常州公交绝大部分车辆配置的是半包围的防护板。从今年起,公交将逐步推广使用“全包围”驾驶室,给驾驶员提供独立的操作空间,确保驾驶员可以安全行车。

公交部门表示,公交作为市民出行最为常用的交通工具,使用广泛,客流巨大的公交车厢内,尤其是在早晚高峰,乘客多的时候,有些乘客的头手部位都可能挤进司机的驾驶室中,给公交车安全行驶带来不小的影响。也有部分乘客不能很好地克制自己容易“上火”,与正在行进中的司机撕扯,甚至抢夺方向盘的危情状况。为此,常州公交集团对新采购的公交车要求驾驶室采取“全包围”“全覆盖”的方式,将乘客与驾驶员进行物理隔离,保障驾驶员的行车安全。

据悉,目前,23路、B23路线上即将上路运营的新公交车已经采用了“全包围”驾驶室。记者注意到,“全包围”驾驶室采用玻璃门式,1.6米高,驾驶员可以通过透明玻璃,注意到上车区状况。在与乘客交流时,也没有障碍。同时,隔断门上还配备了安全锁,外侧钥匙开锁,内侧可保险,确保驾驶员不受外界干扰。而如果有乘客要对驾驶员做出抢夺方向盘等举动的话,难度也会比较大。

## 公交5年颁发54次“委屈奖”

记者了解到,常州公交一直提倡驾驶员在与乘客发生冲突时,即使无主观过错,也要礼让三分,做到“打不还手,骂不还口”。公交公司设立“委屈奖”,在工作服务中受到乘客无故打骂的员工可受到表彰和奖励,自2014年设立“委屈奖”以来,共计颁发“委屈奖”54次。

2014年1月2日下午5点半左右,42路驾驶员曹师傅驾车行至保纳广场站时,车上一名老人因上一站没来得及下车,走到驾驶员面前就是一拳,造成曹师傅鼻骨骨折。

2016年8月29日下午1点06分左右,79路驾驶员陈师傅驾车行至邹区新灯具城站台时,上来一名眼睛和脸都通红的男子,当车启动起步时,该男子多次无故用矿泉水瓶敲击陈师傅头部,在车辆行驶过程中,该男子又多次阻扰驾驶员行车,为了保证乘客安全,驾驶员停车并报警,该男子又上前拔掉车钥匙,还把车上乘客全部赶下车。

2018年3月12日下午两点多,溧阳一男子酒后乘车,不顾公交车正在高速行驶,无故拉扯女驾驶员手臂,并按压女驾驶员的脸、推头,还对女驾驶员拍肩、摸脸、摸胸,导致女驾驶员惊慌中紧急停车。因严重危害公共安全,这名男子被溧阳法院判处有期徒刑3年。

# 轿车相撞爆燃,交警飞奔救人

以前他曾从自燃的中巴上成功疏散乘客

1月28日,常州市武进区的一处三岔路口,一辆与转弯车辆相撞的直行轿车发生爆燃,车前部位突然闪出火花,冒出浓烟,司机却不知所措。这幕险情刚好被巡逻至此的交警看见,民警立即停车,进行快速有效的处置,最终化险为夷。

余人 葛小林

## 两车相撞爆燃 交警飞奔救人

现代快报记者从常州市公安局武进分局交警大队经开区中队了解到,当天中午12点50分许,中队民警孙科带领两名辅警巡逻至武进区滆湖农场禾香路与绿杨路交叉路口时,忽然发现前方有两辆车撞在一起,其中一辆车闪着火花并冒起了浓烟。

记者从视频监控中看到,距离警车来到事发地点的前一分钟,一辆直行的灰色轿车行驶到此处时,与一辆正要左转弯的黑色SUV轿车发生碰撞,不到30秒的时间,这辆灰色轿车前部突然闪出火花,并

开始冒出浓烟。而两车司机似乎还没有意识到险情,没有采取任何处置措施。

这时,武进交警大队经开区中队警长孙科正好驾驶警车巡逻至此,他立即停车,并带着辅警们飞奔上去。“看到险情后,第一时间就想到人员是否安全,让他们尽快撤离。”孙科说,当时两辆车的司机都吓蒙了,他催促了很几声,他们才反应过来。“那辆黑色车还能行驶,我就赶紧指挥驾驶员先撤离到安全地带。”随后又帮助着火的轿车司机打开车门让其逃生。

经过15分钟的连续扑火作业,险情得到解除,车辆没有遭受更大的损失,最幸运的是,两名司机安然无恙。

## 当年中巴车自燃 他疏散了一车人

经了解,孙科是一位老交警了,十年多时间,经他处理的交通事故有10300多起,连续多年被评为优秀公务员,荣立两次个人三等功。

5年前,在常州340省道上,一辆城际中巴行驶中突然冒烟起火,也是孙科飞奔上前,将中巴车上七

智能,驾驶员只需将车辆停在指定位置,通过车载触摸屏操作即可完成整个充电过程,无需使用沉重的充电电缆和枪头进行插拔枪操作。以B23路为例,该线路来回全程约30公里,车辆间休约8分钟,间休期充电弓每分钟可以为车充电4度,每公里行车用电约1度,这样折算下来充一次恰好满足来回一个全程。 小杨 葛小林



首条BRT纯电动公交线路B23路今天将正式运营;新投运的B23路公交上将采用“全包”防护门(右上) 公交供图



首条BRT纯电动公交线路B23路今天将正式运营;新投运的B23路公交上将采用“全包”防护门(右上) 公交供图



见发生事故,巡逻路过的交警立即上前救援 交警供图

八位乘客成功疏散,并招呼过往司机拿出灭火器帮忙灭火。

黑龙江籍聋哑人董某受人雇用,杀害了一名7岁男童,而后隐姓埋名躲在武进,靠捡拾垃圾为生。2015年,董某被车撞伤,在为其申请法律援助过程中,细心的孙科注意到,董某一直在隐藏身份,随后在走访时,孙科发现董某藏有多个保险柜和刀具等,从而揭开了董某隐藏了十多年的秘密。

## 18项财政金融政策 扶持乡村振兴

近日,记者从常州市财政局获悉,常州出台《关于支持乡村振兴战略的若干财政金融政策意见(2018—2022年)》(以下简称《政策意见》),通过五个方面18项具体政策,为全面实施乡村振兴战略提供资金保障,激发乡村振兴的强劲动力。

该《政策意见》紧紧围绕常州市乡村振兴战略规划和全域美丽乡村建设工程,以“盘活存量、用好增量、引领撬动、方式创新、多方协同”为原则,计划到2022年构建具有常州特色的财政、基金、银行、保险、担保“五位一体”的财政金融协同支农机制,全力支持以农业高质量发展、乡村绿色发展、城乡基本公共服务均等化、现代乡村治理体系建设、脱贫攻坚为重点内容的乡村振兴发展。

陆尔力 刘国庆

## 天宁出台方案 助力民营企业发展

近日,天宁区委、区政府出台《天宁区助力民营企业的行动方案》,推动惠企政策落地,优化涉企政策制定机制,提升环保服务水平,助力解决用工难、用工贵,助力解决融资难、融资贵,降低企业经营要素成本、优化营商环境。

据悉,为营造良好营商环境,提振企业发展信心,助力民营企业发展,天宁区政府专门出台《常州市天宁区中小企业融资扶持基金实施办法》,并建立“三位一体融资担保体系”,为进出口贸易、科技创新、战略型新兴产业等重点领域企业提供贷款支持。

蒋锤 葛小林

## 智慧城市书房 “秋白书苑”揭牌

日前,由常州图书馆、钟楼区北港街道、江苏书式文化发展有限公司三方共建的“秋白书苑”在钟楼区北港街道正式揭牌,这也是常州首家智慧城市书房。

秋白书苑得名于“常州三杰”之一瞿秋白,是常州传承红色文化基因的生动体现,也彰显了常州名人文化的深厚底蕴。整个书苑分上下两层,总面积约1000平方米,拥有各类图书2万余册。书苑内设置“红色文化”特色书架,陈列了与“常州三杰”相关的著作,以及党史、党的理论读本等。

值得一提的是,这家城市书房以打造智慧型阅读空间为目标,可以实现自助借阅,并能与常州市图书馆总馆通借通还。读者还可以通过“你选书,我买单”,把自己喜爱的新书带回家。通过前期一个多月的试运营,吸引了不少居民前来打卡,已借阅书籍超过3000册,接待读者超过500人次。

张敏